

“我为群众办实事、平安法治乌海行”系列报道——

扎根基层 逐梦特战

——记武警内蒙古总队乌海支队机动大队特战中队中队长丁圣哲

本报记者●钱虹

黝黑的脸庞,凌厉的眼神,战斗中定会令敌人不寒而栗。

走进武警内蒙古总队乌海支队,凝视这双眼睛,你会记住他——武警乌海支队机动大队特战中队中队长丁圣哲。

报国身为刃,百炼骨成钢。入伍9年,丁圣哲先后参与自治区成立70周年大庆安保任务;处置乌海市“3·10”废旧炮弹事件;2018年,参加武警内蒙古总队综合大比武,荣获特战指挥专业个人第四名;2019年,参加武警内蒙古总队军人运动会,荣获3000米个人第十名;2020年,在参加武警乌海支队“五大技术”群众性练兵比武暨创纪录活动中,以19分30秒的成绩成功打破支队尘封多年的武装5公里越野记录,并取得警官组第一名;2020年9月,带领官兵参加武警内蒙古总队“巅峰”比武,在运动后对隐现目标射击课目中,他负重50斤,奔袭两公里,成为全总队第一个跑回射击地线的选手,并最终成功取得个人第一名、团体第五名的好成绩。

和很多志在军营的年轻人一样,丁圣哲从小就有一个参军梦。

高考时,他以优异的成绩考入武警工程大学武警指挥专业。谈到大学毕业后,为什么选择要来即艰苦又危险的特战中队时,丁圣哲说,既然已经当了兵,为什么不挑战一下‘兵中之王’呢。2017年4月,通过层层选拔,丁圣哲最终如愿以偿,正式成为一名特种兵。在严寒酷暑的交替和汗水血水的洗礼下,他的“书生气”荡然无存,“特战黑”遍布全身。

作为一名特种兵,平时除了进行正常的军姿、队列、擒拿格斗等军训外,还要重点做好牵引横渡、武装奔袭、捕俘、手枪速射、武装攀登等



特种科目训练。在训练的强度和难度上,绝非常人所能想象。初入特战中队时,体格瘦弱的丁圣哲意识到,自己离一名真正的特战队员还有很长的距离。于是,他全身心投入到训练中。战友练100个俯卧撑,他就练150个;大家都卧床休息了,他主动在床上练收腹,体力始终处于透支状态。战友赵仔心是这样评价丁圣哲的,中队长没有什么业余爱好,平时就是泡在健身房里,一周三个“半马”也是雷打不动,训练中有不明白的地方,他就向老兵请教,然后一遍遍地练习。

日复一日,年复一年,最终,在丁圣哲的努力和战友的帮助下,赵仔心各项军事素质突飞猛进,最终成为一名优秀的军人。

自身过硬,丁圣哲没得挑;带兵强,他同样是响当当。

训练时,丁圣哲要求从中队长、指导员到普通一兵,没有职务区分,人人都是参训者。搞攀登,每次都是主官第一个上,战士们也都心服口服。他天天盯在训练场,手把手教技能,面对面教本领,针对特战训练课目难度大、危险系数高的实际,能合理安排训练内容,落实安全措施,坚持安全训练,保证了中队安全无事故。

该中队来自四川凉山彝族自治州的彝族战士威色扬诚已经连续三年被评为优秀士兵,现在是中队一名优秀的司机。丁圣哲所在的连队有10多名彝族战士,他们由入伍之初的“照顾

对象”成长为一名优秀的士兵,何以取得如此大的进步?威色扬诚激动地说:“我们的成长,离不开连队的关心爱护,离不开战友的大力帮助。”

从大学毕业分配到该中队任排长时,丁圣哲便主动走近少数民族官兵,与他们一起训练、学习、娱乐。他发现官兵间因为语言不通,容易造成隔阂和误会,于是,建议在中队开设语言角,组织少数民族官兵学习汉语,鼓励官兵走上讲台讲述本民族风土人情、习俗禁忌等。如今,许多原来不会讲普通话的少数民族战士,已能说一口流利的普通话,会用汉字记笔记。

“远方的朋友请你过来歇一歇,一起尝尝彝家的酒彝家的岁月……”一阵悠扬且极具民族风情的歌声从食堂传出,十几名身着彝族服装的官兵手拉着手,和着节拍载歌载舞。为了让彝族官兵在军营过一个特殊的彝族新年,去年11月中旬,丁圣哲所在中队请示上级同意后,立足现有条件举办了一场彝族新年联欢会,中队还特意做了一顿传统的彝族佳肴“坨坨肉”,给了彝族战士一个大大的惊喜。彝族战士代表激动地说:“我要在部队努力学习本领,不辜负领导员和战友们的期望。”

丁圣哲善用“激励教育法”激起战士的血性和潜能。他常说:“每个战士身上都有闪光点,带兵人的发现和肯定,会带给战士无穷的力量。”丁圣哲利用自身素质过硬的特点,注重发挥典型人才的带动作用,培养能征善战的特战人才方阵,影响和带动中队一大批训练尖子。

在实现强军梦的新征程上,丁圣哲带领他的中队正以冲锋的姿态誓将战士们磨砺成能打胜仗的精兵。一把把“尖刀”“利刃”越磨越亮,新时代的热血男儿们必将不辱使命,无悔青春。

恪尽职守保畅通 挥洒汗水护平安

——记鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队展旦召中队中队长赵景峰

本报记者●李亮 通讯员●邱蓉

无私奉献勇职守,俯身甘为孺子牛。他用平凡铸就丰碑,他用汗水守护平安,他就是鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队展旦召中队中队长——赵景峰。他是民警学习的楷模,是勤恳为民,忠诚担当的“孺子牛”。

从警25年以来,赵景峰始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,充分发挥党员的先锋模范作用,一直奋战在交管一线,曾先后担任过岗勤民警、事故处理民警、风水梁中队中队长。虽然没有做出轰轰烈烈的惊天大事,但他任劳任怨,站岗执勤,指挥交通,一干就是20多年。他在平凡的交管工作岗位上始终坚持“干一行、爱一行”,恪尽职守带领一班人风雨兼程,保障了辖区交通道路安全畅通。凭借出色的工作表现,曾多次被评为“先进个人”“优秀公务员”“优秀共产党员”等称号。

舍小家 保万家平安

交警工作,加班加点是家常便饭,赵景峰与家人经常聚少离多。每逢春节、中秋节、国庆节,远在外地的姐姐、哥哥们都赶回家与父母一起吃团圆饭,他却因工作很少能和家人团聚。家家团圆之时,他和战友们执勤在一线查处违章,处理事故,疏导交通……在一次不经意的聊天中,他说每次下班去父母家,母亲第一句话总问:“儿子,吃饭了吗?我给你热饭”。父亲总说:“儿子,注意安全,注意身体”。

听着父母关心的话语,他心里酸酸的,害怕“子欲养而亲不待”,对父母心存愧疚。可一想到自己是一名交警,身上肩负着人民群众的出行平安,万家灯火的团圆,他骄傲而欣慰着。



赵景峰儿子出生那年,妻子的预产期已到,他多想陪在妻子身旁,可当晚发生一起交通事故,抢救伤员,联系家属,勘察现场等工作缠身,不能离岗,忙忙碌碌4个多小时过去了。在这期间,他接到家人电话,妻子送往医院,让他尽快赶回,兄弟们也一再催促他快点去医院陪产。可是,他担心天气冷,中队人手又不够,坚持处理完事故再回去。可当事故处理完毕,他赶到医院时,妻子已经剖腹产下了儿子。抱着儿子的他,因没能陪伴妻子生产而深深自责。

今年春节,他依然选择与值班民警一起坚守岗位。白天和值班民警一起查纠违法,晚上与值班民警一起包饺子,吃团圆饭,他把中队当家已二十余年。

战疫情 践使命担当

在“减量控大”“百日会战”等各项行动中,赵景峰任劳任怨,无私奉献,尽职尽责,为各类行动的有效开展作出了突出贡献。特别是在2020年新冠肺炎疫情防控阻击战中,赵景峰发扬共产党员“不怕苦不怕累、不怕艰难危险和连续作战”的精神,舍小家顾大家,在疫情防控战场上始终带头站在最前列、冲在第一线,将保护人民生命安全的使命放在心上,将遏制疫情蔓延扩散的责任担在肩上,用实际行动扛起使命担当。

2020年1月27日,接到上级关于全面防控疫情的通知后,身为风水梁中队中队长的赵景峰带领中队全体民警昼夜坚守在疫情防控前沿。在风水梁这个居民稀少的小镇,虽然

春天已至,但野外的敖包梁收费站疫情检查点,依然寒气袭人。赵景峰与队友24小时值守岗位,每到夜晚,帐篷里冷风刺骨,但他和队友们没有一丝松懈,对小型轿车驾驶人进行逐一信息登记,测量体温,对外地进城车辆进行耐心劝导,确保货运、物资车辆畅通无阻。

在疫情防控工作中,他每天从早到晚都守在防控执勤点,指导民警合理排班,亲自设计疫情防控等级表格,制定突发事件处置流程。“软件”问题解决了,但缺少防护装备、没有办公场所等“硬件”,着实让他犯了难。为了能尽快开展工作,他多次协调辖区政府部门和大队疫情防控指挥部,给执勤民警争取到了户外帐篷和彩钢房等防护装备,解决了执勤民警的后勤保障问题,为全天候开展疫情防控工作创造了必备条件。

工作中的赵景峰严于律己,当好表率,每天早出晚归,只要一上岗,就像上满发条的钟摆,不停疏导、喊话、纠正,一天要喊话300余次,来回20公里。寒来暑往,他始终如一,认真负责的精神为同志们树立了榜样。在处理交通违章时,他总教导民警们要耐心细致地做工作,不要莽撞,真正起到促进交通秩序改善的作用。他经常告诉同事们,面对车辆突然抛锚而无计可施的驾驶员,我们要热情上前帮忙;遇到不熟悉路况的外地司机,我们要耐心指路;面对不了解地方交通管理的外地驾驶员,我们要热情指明违章行为。每当听到获得帮助的大哥大姐一句“谢谢”时,是给我们交警最大的奖励和安慰。

岁月流逝,始终如一的是坚守;浮华散尽,依旧闪烁的是忠诚。